

CÍRCULO CONSERVADOR MAURISTA

Todos los Sábados
a las 7 de la tarde LECCIONES PARA OBREROS
EN EL LOCAL DEL CÍRCULO: NAVAS, 21

POR CONOCIDOS ORADORES

¡Quite V. jigos!

La verdad es que muchos días como los que se llevó ayer y anteayer el representante de Canals, no pueden soportarse.

Aquí es nada, tener que escribir la descripción del banquete y su proclamación para varios periódicos y todo eso ¡el solito! ¡sia nadie que le ayude!

Y claro es que ha resultado la cosa un poquito desigual, no por el estilo y forma que son correctísimos y ejemplares sino por las «desageraciones», (como diría un idóneo muy conocido) del relato.

Y va de cuenta.

Un andaluz quiso obsequiar echándole de rumboso a una vecina suya

Como era algo «cagarraillo», luchaba entre el amor propio y el bolsillo, pero al fin venció el primero y dirigiéndose a un vendedor hizo que la muchacha extendiera el pañuelo y con tono eufónico exclamó: ¡eche usted jigos, comparito! El vendedor le obedeció, pero pareciéndole pocos, dijo de nuevo ¡eche usted más jigos! y así siguieron hasta llenar el pañuelo.

Preguntó el precio y al oír que eran dos pesetas, asustado y olvidándose del amor propio y del rumbo, gritó: ¡quite usted jigos, hombre de Dios, quite usted jigos! Quite un buen puñado el vendedor, pero el andaluz al saber que los que quedaban valían seis reales, volvió a decir: ¡quite usted jigos! siguiendo la rebaja hasta comprar por junio tres o cuatro higos que le costaron ¡diez céntimos!

Pues esto mismo ha pasado con el representante y su crónica de la llegada de Canals y del banquete, solo que aquí el que rebaja no es el mismo interesado sino el público y los que no quieren tomar gato por liebre.

No hay más que leer «Periodico para Todos» para convencerse de esto.

Dice así el colega:

«Mucho antes de entrar el tren en agujas se encontraban los andenes de la estación de los ferro-carriles de M. Z. A. rebosantes de gente.»

¡Quite usted jigos señor Representante!

¿Qué habían de estar llenos «los andenes» (suponemos que sería el

andén de llegada porque el otro...)? ¡sí fueron algunos de intento a ver la llegada de Canals y dicen que parecía un entierro de seis!

Sigue echando «jigos», digo, corregidores en el andén y dice:

«Infinidad (já, já) de personas afiliadas al partido liberal conservador, entre los que figuraban los señores que componen la plana mayor del partido».....

Perdone el señor..... articulista.

Plana mayor soa los Sres. Elizalde, Chorro, Albert, Campos, Antón, Llorca, Cutayar, Garriga, Guardiola, Viñes, Papi y Soler, etc. etc. etc. y brillaron por su ausencia.

¡Quite V. jigos y déje esa infinidad reduci la a «seis o siete» y gracias!

Por cierto que si como creemos y se nos asegura, es el novel representante el autor de la reseña, le paga muy mal a su amigo Canals, pues éste le ensalza todo lo que puede y en cambio a él le llama el «diputado electo» por la circunscripción. ¿Es que no ha jurado aun el cargo? ¡Y nosotros que creímos que ya era diputado efectivo!

Pasemos por alto lo de los vitores y aclamaciones porque después de todo dos o tres gritando pueden armar ruido y si Pérez Mirete, Gadea, Bueno y otros que tienen voz potente, vitorean a Canals bien pudo oírseles desde Tabarca...

Felicitamos al simpático Andrés por lo que dice el cronista de los «soberbios landós». Realmente sabe presentar muy bien los coches y viendo una o dos personas en cada uno no sufren gran deterioro y resulta la fila interminable como añale el colega.

Y termina la descripción del recibimiento volviendo el articulista a entrar en «los andenes» para decir que se hallaban materialmente ocupados por una masa humana.

Nada, comparito, que aquello era peor que cuando el descarrilamiento y caída de la máquina en la escalinata de la estación ¡una masa humana!

Ahora nos explicamos porqué después de ir infinitad de amigos, a la estación y estar los andenes rebosantes de gente no fueron más que «setenta y ocho» (según el mismo diario que publica la lista) al banquete... los que quedaron con vida de tanta

apretura que convirtió en masa humana a los amigos de Canals!

Después se habla del banquete y más adelante hay un apartado con un título que dice: «Pérez Mirete, Jefe». ¡Alto ahí señor representante, no alteremos las cosas. El señor Canals en su discurso, que interpretado por el mismo evangelista con el pseudónimo J. S. S. (Jefe soy siempre) publica «Diario de Alicante», dice que Canals nombra «su representante» en Alicante (porque en otros distritos que representó tendrá otros) y en cartas particulares nos dicen que consigna esto mismo.

Pero este punto toca dilucidarlo al órgano del partido «El Correo», pues a nosotros nos tiene sin cuidado que Canals premie su afecto personal y la amistad que le une con Pérez Mirete nombrándole Jefe, como pudo llamarle Chambelán o Archipámpano, ya que ni esto influye en nuestro campo, ni puede tener valor en el tablero de la política local, aunque merezca el agraciado las personales simpatías de amigos y adversarios, por no ser, como se verá, el partido idóneo el que mantenga las relaciones oficiales, que nacen de la beligerancia reconocida, con el partido liberal.

Los discursos los extrae J. S. S. en «Diario de Alicante» cuidando muy bien de suprimir algunos conceptos que podían molestar a los liberales y que vertió Canals. Y eso que esa plana mayor con entusiasmo aplaudió lo de los bomberos y las lápidas ¿por qué no se dice?

Al banquete tampoco asistieron los señores que hemos nombrado antes, ni los Sres. Ferrer (D. Ramón), Cremales, Vicedo, Velasco, Elizalde (D. Manuel), Llorca (D. Vicente) Martínez Blanquer, Pinedo, Domenech, Reus (D. Ricardo) López Rodrigo y muchos más. Y cuenta que estos y los de antes no son del montón, sino ex-diputados a Cortes y Provinciales, ex-concejales, Abogados y Procuradores, Propietarios, Catedráticos y gente así».

Lo dicho, la venida de Canals ha hecho resaltar la muerte del partido idóneo alicantino al que ha venido a rematar con el acto de despotismo y autorcracia de que hizo alarde.

Canals decía en su discurso que ha huído «de crear nada» de carácter personal; y tiene razón que le sobra. No ha creado nada sino que por el contrario ha destruido. Recibió de manos de Maura un partido, que si fué «gusanera» un tiempo, estaba ya unido y por lo menos disciplinado y él lo ha destrozado por completo. ¿Cómo pues, puede haber quien crea todo eso de enorme masa, infinitad de amigos etc? No hay nadie que al leerlo no diga como el andaluz del cuento:

¡Quite V. jigos, hombre de Dios, quite V. jigos!

La vuelta de Maura a la política activa

OPINIONES DE LA PRENSA

Mentiríamos si dijéramos que nos alegra la vuelta del Sr. Maura a la legalidad turnante.

Hombre de grandes méritos, aunque carezca de sentido político realista, el señor Maura, por su talento, por el prestigio de su historia, por su austeridad intachable, significa siempre un refuerzo para el sistema que combatimos y sinceramente odiamos nos agradaba mucho más ver el régimen a puntalado por unos cuantos furries de real nombramiento y en brazos del melquidismo transformista, y al Sr. Maura, solitario en su torre de marfil del Olimpo, regalándonos de vez en cuando los oídos con sus implacables anatemas contra la corrupción reinante.

Pero hemos de resignarnos ante los hechos. El Sr. Maura considera roto el paréntesis de la colaboración sólida con la subida al Poder del señor Conde de Romanones, y aunque no acertemos a explicarnos en forma completa y satisfactoria la lógica de su determinación estamos obligados a respetarla.

El Sr. Maura, que hace pocos días firmó un documento de formidable repulsa contra el régimen, hoy parece resuelto a perdonarle todas sus culpas. Romanones ha sido el Jordán purificador; siempre creímos que no era la justicia maurista tan fiera como la pintaban los republicanos del voto.

Lo único que atenúa un poco el disgusto que nos causa que el señor Maura rectifique sus gallardas rebeldeas, es el efecto que la actitud del antiguo y repudiado jefe ha producido entre las maledicidas y desorientadas huestes de la heterodoxia conservadora.

Contemplando la confusión y el pánico que se apoderaron de los datistas al ver al Sr. Maura en camino de reconquistar la jefatura, casi nos resignamos con que el Sr. Maura defraude las esperanzas que algún día nos hizo concebir.

El porvenir, aparentemente, por lo menos, es maurista, y los conservadores idóneos no son capaces de volver las espaldas al sol que más calienta, por ser fieles a un señor que ha perdido con el Poder la jefatura y las probabilidades de volver a gobernar.

A estas horas en el despacho del Sr. Maura existen, sin duda, pruebas gráficas de que los idóneos más in-

telligentes y despiertos consideran, obscurécida la buena estrella del señor Dato.

(De «El Correo Español»)

Hace ya tiempo que anunciamos que el retramiento que se impuso el ilustrado político D. Antonio Maura para no estorbar la formación del Gobierno de los idóneos y desleales conservadores, no obstante su convencimiento de que nada útil harían por el país mientras ocuparan el Poder, ha terminado ya con la desaparición del Sr. Dato.

La «contrata del silencio» que aceptó o se impuso el prestigioso político para no entorpecer un disfraz que, si creía equivocado, no le pareció licito como monárquico el estorbear, terminó su plazo el mismo día en que dejaba el Gobierno el Sr. Dato.

El señor Maura se reintegró a la política activa, volviendo a abrir nuevos horizontes a la esperanza y atentando a los elementos sanos y amantes de la Patria para que redoblen sus esfuerzos en el camino ya emprendido de una necesaria renovación de principios.

El tinglado político armado un día por los profesionales y vividores con el propósito de anular al Sr. Maura, cuya honradez les enrarece el ambiente en que aquellos se mueven y se nutren, ha caído para no levantarse más.

Ahi están sus terminantes declaraciones, que confirman nuestro criterio, expuesto en los comentarios políticos de estos días de crisis.

El Sr. Maura opina que quizás por la constitución de un Gobierno de altura, en el que figuran personas de sólido y arraigado prestigio, pueda empezar ese cambio de sistema político; del que hablaba en su reciente nota al Rey.

Nosotros, desligados de todo compromiso partidista, desde un terreno imparcial hemos combatido, y seguiremos combatiendo, no a los idóneos ni a los liberales, sino a los Gobiernos que no significan una garantía nacional ni representan a la opinión sana, sea quien sea su presidente.

(De La Tribuna).

A cortar el bacalao

Francos y Rojas son indudablemente dos hábiles políticos.

Y pido mil perdones por la familiaridad con que les he nombrado; pero ello se explica por la popularidad del primero y porque el segundo fué siempre nuestro. Con él jugamos al «cacahuero» con él «al «Pere»; con él cogímos «crancas peludas» cuando hacíamos novillos y con él nos rompíamos el alma jugando a

«píndola». En honor a estos recuerdos me perdonará.

Dicía que eran unos excelentes políticos, sobre todo cuando de quitar estorbos de en medio se trata. Véase la clase,

El hijo del Sr. Díaz Moreu aquel murino que vino desde Santiago a esta siempre fiel pretendía el acta de Diputado por esta circunscripción, realmente sin mas méritos para fundar sus pretensiones que los que le da el ser hijo de su papá. Pues bien; este señor ha sido nombrado Gobernador de Pontevedra.

Don Federico Soto, también pretendiente a la mano de doña Inés, lo mandan a Huesca a pasar una temporadita y a que se retrate en traje de gobernador.

Con esto y con la Presidencia de la Junta de Obras del Puerto para D. Federico Clemente y una Senaduría para D. Rafael Beltrán, ya está el campo libre para operar a su sabor D. José y D. Alfonso.

Eh? ¿Qué tal? Alicante por D. Alfonso y por don

José! NEMO

MISCELANEA

Nuestro apreciable colega «El Correo» no dice ni una palabra del banquete de los idóneos en que nombró Canals representante suyo a Pérez Mirete.

En cambio a la cabeza del periódico aparecía antes lo de: «Organo oficial del partido en la Circunscripción y distritos de Villena-Jijona, Peñíscola y Denia», y en el número de ayer se suprime lo de la Circunscripción.

Tendrá esto que ver con la ausencia del Sr. Elizalde y sus amigos en la Estación y Banquete?

Responderá tal hecho a las dos conferencias celebradas entre Canals y don Florentino?

Meditemos...

Leemos en nuestro apreciable colega «El Correo»:

Ayer se comentaron en los círculos políticos de esta capital las declaraciones políticas de D. Antonio Maura favorables al actual Gobierno y a su actitud resuelta de hacer política activa presentando muchos candidatos en las elecciones de Diputados.

Efectivamente; y ante la posibilidad de que en las próximas elecciones generales presenta su candidatura aspirando al tercer puesto por la circunscripción un pariente muy allegado de nuestro ilustre jefe, no ha faltado a quien se le ha puesto un nudo en la garganta y la carne de gallina.

Para todo hay!

Leemos en «El Popular»:

«Una noticia prematura:

Se dice que para la presidencia de la Junta de Obras del Puerto será elegida D. Federico Clemente Ayala, cuando de este cargo dimita D. Pedro Llorca.»

¡Y tan prematura!

El señor Clemente puede esperar

sentado si es que confía en la dimisión.

Hay para rato.

De un sueldo que publica en su «periódico» «Heraldo de Alicante»:

«Alicante va a ser teatro de acontecimientos políticos de gran resonancia.

«El Sr. Martínez Torrejón, que sigue la política de D. Antonio Maura, está siendo objeto de muchas adhesiones.

Esto es natural que suceda en vista de que muchos datistas se hallan arrepentidos de haber seguido la política traídora del fracasado señor Canals.»

No han engañado al colega: con la caída de Dato, a la idoneidad alicantina le ha ocurrido lo que a la sal en el agua.

Los elementos conservadores que a nosotros van viendo, los recibimos como corresponde: con los brazos abiertos y olvidando en absoluto antiguas disidencias.

El Sr. Primat

en Alicante

PRIMAT ALICANBIFILIO

Ante todo conviene que hagamos constar que entre las muchas y buenas cualidades de que goza nuestro amigo, está la de la obviedad; por eso no deben extrañarse nuestros lectores de verle aparecer a un mismo tiempo hablando con el redactor de «A. B. C.» y con el reporter de «LA LEALTAD».

Hecha esta aclaración, continuamos haciendo eco de las impresiones que nuestro preclaro amigo nos manifiesta y de las deducimos que aunque este señor no ha nacido en Alicante, tiene un verdadero anhelo por el engrandecimiento y prospereidad de nuestra tierra.

Ve en Alicante una hermosa ciudad mediterránea, pero nota que su hermosura fermina donde la acción de la Junta de Obras del Puerto acaba.

Observa que como su agricultura es pobre por la escasez de agua, la población tiene aspecto de pobreza, pues donde la tierra no da bastante, nadie se hace rico.

Observa también alguna industria sostenida por su puerto y sus líneas ferreas, que hacen que este lo sea de Madrid y de la vega del Segura; y apenado considera, que estas circunstancias son muy fortuitas, pues a sus oídos llegan los clamores de los valencianos suspirando por su ferrocarril directo a Madrid, que cuando sea una realidad repercutirá tarde o temprano en el bienestar de Alicante.

Primat considera que los alicantinos deben fomentar sus fuentes propias de riqueza las que por ser propias son permanentes y de ellas la principal es su clima, y a realizarlo y a darlo a conocer deben encaminarse los esfuerzos de los alicantinos amantes de su «terreta».

Ropero de Santa Victoria

El jueves se abrirá al público en el magnífico salón del Colegio de Jesús-Maria la exposición de ropas que do-

nadas por las señoras han de repartirse entre los pobres.

Las horas en que puedo visitarse la exposición son de diez a doce por la mañana y de tres a cinco por la tarde.

Sernega a las señoras que han hecho donativos vayan a visitar la referida exposición.

Mañana detenidamente báblaremos de tan benéfica institución.

El día religioso

Santo de mañana.—San Eusebio, obispo.

CULTOS

San Nicolás.—Misas rezadas desde las 6 de la mañana a las 11.

A las 9 Horas Canónicas y la conventual.

Por la tarde al toque de las oraciones Santo Rosario.

Santa María.—Misas rezadas a las 6 y 8.

Por la tarde a las 4 y media continúa el Novenario de la Inmaculada Concepción con sermón.

Capuchinas.—A las 7, misa de Comunión. A las 10 Hora Santa con misas a las 10 y 10 y media, terminando con la bendición del Santísimo Dios Misericordioso.

Carmen.—Misas rezadas a las 7.

Por la tarde al toque de oración Santo Rosario.

Casalet (Jijona)

De fausto acontecimiento y fecha memorable puse y debía calificarse el día 9 del corriente, en que el amoro Jesús tomó posesión del Sagrario de la Capilla de esta partida, para consuelo, alivio y sostén de estos sencillos y laboriosos huertos.

Merced a las gestiones del celoso señor Cura de Jijona, nuestro bondadoso prelado se dignó nombrar coadjutor de esta filial iglesia, y desde entonces acariciábamos la idea de que Dios fuese nuestro perpetuo e inseparable amigo permaneciendo con nosotros Saecientado.

Con el corazón repleto de entusiasmo glorificamos al señor de los cielos porque se ha digno lo a usar con nosotros de clemencia y ha que i lo que en todas nuestras necesidades pudieramos acudir a El con la seguridad de alcanzar misericordia.

Desde era fecha ha cesado nuestra horsandad.

Por la mañana a los siete, celebró la misa de comunión nuestro muy estimado señor Vicario D. José Torrente Fernández acercándose a la Sagrada Mesa la mayoría de los vecinos.

Nuestro señor vicario pronunció fervorosa plática alusiva al acto que se celebraba.

A las diez cantóse la mayor por el señor Arcipreste de Jijona Dr. don Emilio Fayos, asistió como D. Ácono y Subdiácono, de los Sres. Martínez Lasso y Costa Peyró, los cuales, salvando las escabrosidades de estos quebrados montes acudieron para dar mayor realce a la fiesta. Ocupó la Sagrada Cátedra nuestro señor Vicario, quien en el desarrollo del tema: «El Señor misericordioso» hizo un resumen de sus maravillas dando celestial manjar a los que temen, «estuvo muy elocuente y oportuno.»

Tras breve función vespertina se organizó la procesión, llevando a Jesús Sacramentado bajo palio el referido señor Arcipreste, acompañado de todo el vecindario que quiso patentizar el amor y agradecimiento a su divino Huesped, yendo con él en su primera salida. En el rostro reflejaba el gozo interior que rebosaba su alma.

A la entrada en la Iglesia, el señor Arcipreste dirigió su autorizada palabra a la entusiasta concurrencia, demostrándoles que Jesús tenía sus complacencias, en morar con ellos, y exhortóles a que correspondiesen al entrañable amor que Jesús les manifestaba.

El digne señor Alcalde D. José Siment contribuyó eficazmente al expondor de la fiesta, facilitando lo necesario y poniéndose a las órdenes del señor Vicario en todo.

Hubo tracas, «masclets», castillo de fuegos artificiales, dulzaina, cantos populares y otras honestas diversiones, que demostraron el buen humor de estas sencillas gentes.

Nuestro más cumplido para bien a los señores Arcipreste y Vicario, señor Torrent, por su celo y trabajos y a todos los que cooperaron a la solemnidad de la instalación del Sagrario en esta partida de Casalet.

EL CORRESPONSAL
Casalet 10-12-1915.

DE TOROS

Se nos dice que el diestro alicantino Vicente Menéndez «Levantino» ha obtenido permiso de sus jefes, y se encuentra haciendo facultades en una ganadería salmantina, donde asombró a los invitados a la tienta que en dicha ganadería se ha efectuado con su toreo clásico e inteligente.

Sociedad de Clases Pasivas

Se ruega a los señores socios asistir el día 16 a las 11 de la mañana al domicilio de la prensa (Pasaje de Américo nº 1 Pral), a la junta general que ha de celebrarse para nombrar la junta directiva que ha de actuar en el próximo año de 1916.

UNA VISITA

Don Tomás Gutiérrez

Habíamos admirado en los escaparates de un establecimiento de la calle de Muñoz, una obra de arte que llamaba justamente la atención del público, tanto por la paciencia que su realización significaba, como por el gusto artístico que tan claramente se manifestaba en la obra y enterados de que el autor de ella era nuestro muy querido y distinguido amigo don Tomás Gutiérrez, teniente coronel retirado, no pudimos sustraernos al deseo de visitar a tan excelente amigo, seguros de que en su domicilio encontrariamos nuevas manifestaciones del arte a que se dedica desde remota fecha.

Nos recibió el Sr. Gutiérrez con la cortesía y amabilidad en el carácter y como habíamos previsto, fuimos de asombro en asombro, admirando verdaderas maravillas artísticas, obra de la paciencia más ilimitada e incomprendible que darse pueda.

Y parece verdaderamente increíble que empleando el Sr. Gutiérrez los materiales que emplea para sus obras, obtengan éstas una tan asombrosa perfección que forzosamente hay que admirar, ya que algunas de ellas a su belleza artística unen la utilidad práctica.

No es extraño pues, decir que el Sr. Gutiérrez haya obtenido premios y diplomas de honor en exposiciones ya que realmente su labor es merecedora de distinciones tan honrosas.

Procuraremos detallar algunos de sus trabajos, ya que abarcando todos en un artículo, sería pretensión casi imposible de realizar.

Lo que en primer término llamó nuestra atención, fué una reproducción de la catedral de Toledo, de cerca de dos metros de altura, construida con huesos de aceitunas, habiendo entrado muchos miles de ellos en la obra.

Esta estuvo expuesta en el escaparate del establecimiento «El Faro» y todo Alicante tuvo ocasión de admirarla. Es una verdadera maravilla.

Con carretes de hilo, el Sr. Gutiérrez ha construido una sillería completa, librerías, músicos, un lavabo, Marcos para cuadros y espejos, una lámpara de comedor y un costurero que es un verdadero primor.

Obras todas de tamaño natural como es consiguiente y que han sido elegidas por cuantos han tenido ocasión de admirarlas.

Tiene un retrato de SS. MM. colocado en un marco construido con huesos de rana, dátiles y valorios.

Con trozos de peluche, ha hecho el señor Gutiérrez una preciosa vista del Castillo del Morro, de la Habana, y otros cuadros que por si, serían suficientes para acreditarle como artista de mérito.

Asombra la paciencia que todas estas obras necesitan y no en vano ha triunfado en exposiciones y ha merecido en todo momento las alabanzas de la prensa.

Puede enorgullecerse el señor Gutiérrez de sus obras y a las muchas felicitaciones recibidas ha de unir la nuestra sincera y modesta, que le ofrecemos como homenaje a su improba y artística labor.

NOTICIAS

Ha experimentado una ligera mejoría en las dolencias que desde hace tiempo le aquejan la distinguida y bella señorita Rosita Gil Crespo, hija de la señora viuda de Gil, dueña del acreditado establecimiento de modas «El Capricho».

Nos alegramos.

Los guardias del Cuerpo de Seguridad han denunciado en la Inspección de Vigilancia que en uno de los momentos que el cochero José Pascual abandonó su coche para ir a comprar un objeto en un taller de guarnicionero, la caballería que guía emprendió veloz carrera, siendo detenida en la plaza de Isabel II, después de haber efectuado una virtuosa carrera por la explanada.

El José Pascual sufrió una gran excitación nerviosa, siendo asistido en la Casa de Socorro.

Jaime García y José Sempere rifaron anoche en el interior del Teatro Nuevo, produciendo el consiguiente escándalo.

Información telegráfica

Y TELEFÓNICA

CONFLICTO AUSTRO-YANKI
Espérase la ruptura diplomática entre Austria y los Estados Unidos, si el Gobierno de Viena no da satisfacción completa inmediata al Gabinete de Washington por el hundimiento del vapor «Ancona».

Asegúrase que Wilson pide el relevo del cónsul general austriaco.

La situación actual de las relaciones diplomáticas entre ambos países, viene a ser igual que la que existió entre los Gobiernos yanki y germano por la cuestión del hundimiento del «Lusitania».

SIGUE LA RETIRADA

DE LOS ALIADOS

París.—Han transcurrido dos días de calma excepto en Macedonia, donde los búlgaros atacan en grandes masas mientras los aliados se retiran en buen orden.

Consideráse inminente la ocupación de Byenelü por los búlgaros.

ATAQUE A PLAZO FIJO

Espérase que los rusos atacarán a Bulgaria después de las fiestas de Navidad.

VICTIMAS DE LA AVIACION

Lyon.—Ayer tarde un biplano tripulado por el teniente Candrón, un hermano constructor, un ingeniero y

y un mecánico, volaba sobre el aeródromo de Bron cuando cayó a tierra, quedando destrozado.

Los tripulantes fueron lanzados desde cincuenta metros de altura muriendo todos en el acto.

RETIRADA DE LOS INGLESES

Londres.—El ministerio de la guerra publica un comunicado diciendo que la décima división inglesa, ante los violentos ataques en número aplastante cerca del lago Doirán, se retiró hacia el Oeste a las fuertes posiciones, cerca del Valle de Vardar, en unión de los franceses.

Las pérdidas inglesas se elevan a 1.500 hombres, habiendo perdido además ocho cañones.

Comunicaciones

FERROCARRIL DE M. Z. A.

Correo Madrid.—Sale de Alicante a las veinte horas.

Llega a las 8.

Tren mixto.—Sale a las 22.

Llega a las 6:45.

Correo de Almería.—Sale a las 14 y treinta.

Llega a las 12:38.

Corte de Almansa.—Sale a las 17 y

cuarenta.
Llega a las 21:05.

FERROCARRILES ANDALUCES

Tren mixto de Murcia y Torrevieja. Sale de Alicante a las 6:30.

Llega a las 10.

Tren correo.—Sale de Alicante a las 4:45.

Llega a las 11:55.

Tren corto.—Sale de Alicante a las cuatro.

Tren mercancías a Zenetas y Torrevieja.—Sale de Alicante a las 4:50.

Tren corto de Elche.—Sale de Alicante a las 13.

LÍNEA DE LA MARINA

Sale de Alicante a las 10:45.

Entrada a las 15:35.

Llegada a Denia a las 14:15.

Salida a las 11:45.

SERVICIO DE AUTOMÓVIL

HOTEL VICTORIA

Sale de Alicante a las 14:30.

Llegada a las 9:30.

Salida de Alcoy a las 6:30.

Llegada a las 9:30.

SERVICIO DE DILIGENCIAS

Posada de la Balseta.—Para Santapola, a las 9:30.

Para Agost y Busot, a las 14.

Posada de la Unión.—Para Relleu a las 13.

Para Alcoy.—A las 12:50. Para Aguas a las 13.—Para Santapola a las 14.

Automóvil.—Para Ibi a las 14.—

Para Jijona a las 15:50.

Posada del Marroc.—De las 12 a las 15.

Espectáculos

SALON NOVEDADES

Compañía de opereta y zarzuela, dirigida por el primer actor Pepe Sánchez.

Función para hoy:

A las seis y quince, «El fin del mundo».

A las 9, «La vara del alcalde».

A las 10, (doble), «El fin del mundo» y «Las Bribonas».

Precios: (Sencilla) Butaca, 0:40, general, 0:16,

(Especial): Butaca 0:50, General 0:20.

(Doble): Butaca 0:75. General 0:25.

CINE-SPORT

Compañía de zarzuela y opereta, dirigida por los señores Alberich y Pérez.

Función para hoy:

A las seis y media: «La noche de Reyes».

A las ocho y media, «El húsar de la guardia».

A las diez, (Doble) «La noche de Reyes» y «Les barraques».

Precios: Preferencia 0:35 y General, 0:15.

TEATRO NUEVO

Proyecciones de las más renombradas casas cinematográficas. Estrenos todos los días.

Precios: Preferencia, 15 céntimos. General, 5 id.

SALON MODERNO

Grandes atracciones cinematográficas. Estrenos todos los días y variación completa de programa.

Preferencia, 15 céntimos.—General, 5 id.

Instituto Meteorológico

OBSERVACIONES DE HOY

Barómetro a 0.º 765:7.

Termómetro seco 8:6.

Humedad relativa 59.

Viento NO. fresco.

Atmósfera despejada.

Estado del mar rizada.

Temperatura máxima al sol en el vacío 52:2.

Id. id. id. en el aire 30:0.

Id. id. del aire a la sombra 19:6.

Id. mínima durante la noche 7:2.

Id. id. a 10 cm. del suelo 6:0.

Velocidad del viento en las 24 horas 290 kilómetros.

Evaporación en milímetros 7:20.

Lluvia id.

Sellos de cauchú

E. RODRIGUEZ

BAZAN, 37.—ALICANTE

Única fábrica que garantiza los trabajos.—Ojo! No tenemos corredores en esta plaza.

ALICANTE

Imp. Hijos de J. García

Plaza de Chapí, 5

Sección de anuncios y reclamos

Panadería y Bollería

«La Esperanza»

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas. Especialidad en pan de primera, blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.

San José, 5, y San Andrés, 4

García Ruiz

Odontólogo

Clinica especial de la boca y dientes

De nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, principal, izquierda (situada fondo de foso)

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Trámites, Representaciones.—Despachos de Aduanas

Servicio combinado de domicilio a domicilio

Agentes en Berceoza

Señores Demanesch y Cerr, S. J.A.

DESPACHO: San Fernando, 20

ALICANTE

T. H. Griffiths y C. a.

CARBONES MINERALES INGLESES

Casa Central CARDIF

SUCURSALES:

Swansea, Newcastle en Tyneside All-

emtante.

Despacho en Alicante, Quiroga, 15-

Almacenes, Calle de Ramalles.

Comisiones y Consignaciones

Representaciones Trámites

AJENTE DE ADUANAS

Abelardo Chápuli Galán

Depósito de productos químicos ecológicos

tratamiento de vinos, de la casa KEGELS Y VILA,

Barcelona.

Comercio de todas clases, y único representante

de la Sociedad J. y A. PAVIN DE LAFARGE, de Mar-

ella.

Altamira, 22.—ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Almacenes de salazones y maderas

San Fernando, 28, Visteria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6.—ALICANTE

Garage "Alhambra,"

Departamentos independientes para estancia de automóviles. Automóviles FORO y PANHARD. Vulcanizaciones, accesorios y piezas de recambio. Automóviles de alquiler. Reparaciones y STOCK MICHELIN.

CALLES DE SAN FERNANDO, CAFALEJAS y RAFAEL TEROL

ALICANTE

Acaban de llegar grandes partidas de A los puertos de Bilbao, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona

Se avisa al público que se vende uno producto con el mismo nombre y etiquetas iguales, son los mismos envases y albarcas. Mientras no conseguimos evitar esta confusión haciendo respetar nuestro uso, seca SIDOL, prevenimos a los consumidores que es que no es el acreditado SIDOL que nosotros vendemos: desde el año 1904 el que no figura impreso en las etiquetas las siguientes palabras: «Cortes para España: HIJOS DE MANUEL GRASES, Madrid.—Agents en Alicante: DON FRANCISCO VIS ONTI MORATA

SIDOL

Balneario de Cestona

Aguas medicinales con éxito en el mal de vino en las enfermedades del Hígado, los riñones, Ritis y Eritemato. Para los órganos hepáticos es necesario el uso de las Aguas de Cestona fuera de la temporada y su curación es definitivo. En tratamiento y la Oficina por aniquilación que se ha hecho es la más efectiva y segura.

Período de dudas y Guías el médico tratador del Balneario de Cestona (GUITUZCUA).

REFERENCIAS a Don Francisco Vis Onyi Morata.—ALICANTE

Elegante Turronería

DE

HIJOS DE A. LOPEZ

Esta acreditada turronería, efectúa su cliente, como certidumbre, en el pasaje de América a los más ricos turrones y dulces se la dan claves de fechas en las más bellas de Acre.

Paseo de América.—Alicante

LLOYD DE GLORIÁ



GRANDES ALMACENES

EL AGUILA

Princesa, 2 — ALICANTE — Victoria, 1

SUCURSALES:

Madrid, Barcelona, Alicante, Almería, Bilbao,

Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga,

Palma de Mallorca, Santander, Sevilla,

Valencia, Valladolid y Zaragoza

ALICANTE

</div